

## Бабы в пояс ему кланялись за то, что "ученый"

27 января в зале заседания Ученого совета нашего университета состоялось уникальное событие - чествование 95-летнего юбиляра А.В. Шестакова. Анатолий Васильевич - историк, но теперь и его самого можно с полным правом назвать человеком-историей. Он знаком с событиями отечественной истории XX столетия не понаслышке, Анатолий Васильевич - не только их свидетель, но и непосредственный участник.

Он родился в 1914 году в Татарске Омской области. Детские годы, как им и полагается, стали для Анатолия Васильевича самыми светлыми и лучшими в жизни. Мать и отец увлекались чтением, что и повлияло на будущий выбор профессии сына. Окончив среднюю школу, он в 16 лет получил право преподавать в начальных классах. Так на протяжении 15 лет Анатолий Васильевич учительствовал сначала в школе села Усть-Тарка Новосибирской области, а затем в Парабельском районе Томской области. Как признался юбиляр, он сознательно шел к профессии учителя, так как она дает возможность раскрыться многим положительным сторонам человеческой личности: умению организовать коллектив, донести ему содержательную информацию и передать свои знания, а также проявить себя творчески. Да к тому же в деревнях была большая необходимость в учителях, и грамотных людей в те времена можно было по пальцам пересчитать: глава села, ветеринар, сам учитель. Помнится случай, - рассказывает Анатолий Васильевич, - возвращался он, 16-летний мальчишка, со школы, а на дороге ему повстречались деревенские бабы, так они ему

в пояс поклонились за то, что "ученый".

За годы работы сельским

учителем Анатолий Васильевич успел обзавестись семьей и стать отцом. Но вскоре сельский учитель был призван на службу артиллеристом на Дальний Восток, где Красная Армия останавливала войска Японии. А затем началась Великая Отечественная. Но и на войне Анатолий Васильевич не перестал учительствовать: освоил азбуку Морзе, стал учить радиоделу связистов, которые вскоре же уходили воевать на Западный фронт. Семь с половиной лет отдал Анатолий Васильевич воинской службе Родине. Его военный путь пролегает через Монголию, Маньчжурию до Порт-Артура. Демобилизовался в звании старшего лейтенанта и был награжден орденом Отечественной войны.

Мирная жизнь постепенно входила в свою колею. Продолжая заниматься любимой профессией - преподаванием, Анатолий Васильевич поступает на заочное отделение в Бийский педагогический институт,



затем успешно защищает кандидатскую диссертацию.

Связь с Алтайским классическим университетом началась у Анатолия Васильевича со времени его основания - с 1973 года. Работа в АлтГУ занимает в жизни нашего юбиляра значительное количество лет. Анатолия Васильевича по праву можно считать одним из основателей университета и патриархом алтайской исторической науки. Он стоял у истоков формирования кафедры всеобщей истории ИФ, издавал учебную литературу, в том числе хрестоматии по истории Древнего мира и Отечественной истории. В настоящее время является Отличником просвещения высшей школы.

В день 95-летнего юбилея поздравить Анатолия Васильевича спешили коллеги, друзья, и, конечно же, ученики. Право зачитать официальное поздравление от имени ректора нашего университета было предоставлено Галине Алексеевне Спицкой, проректору, ученице и коллеге. Юбиляру - "ветерану АлтГУ, воину, учителю, гражданину, значительная часть жизни которого была отдана нашему университету", был вручен Памятный адрес.





Один из любимых выпускников Анатолия Васильевича, ныне состоящий в управлении по образованию Алтайского края и завкафедрой политистории, Сергей Георгиевич Щеглов вручил Почетную грамоту за многолетний добросовестный труд, научно-методическую работу, подготовку выпускников и в связи с 95-летним юбилеем.

Декан исторического факультета Владимир Николаевич Владимиров также является учеником юбиляра, который стал для него не только учителем, но и другом, наставником. Как отметил декан, Анатолий Васильевич - это еще и пример творчески совершенного человека, ведь товарищи и коллеги юбиляра уже давно стали почитателями его проникновенных стихотворений. Кстати будет заметить, что на торжественном "заседании" поэту был

вручен подарочный экземпляр его стихов "Жизнь движется вечным кругом", изданный специально к юбилею.

В праздничный вечер теплые поздравления, сердечные признания, подарки для Анатолия Васильевича были подготовлены заведующим кафедрой ВИМО Юрием Георгиевичем Чернышовым, заведующим кафедрой востоковедения Александром Владимировичем Старцевым, профсоюзной организацией в лице Галины Ивановны Курныкиной, доцентом Ириной Анатольевной Якимовой, деканом ФПН Еленой Владимировной Притчиной и другими коллегами, учениками, родными.

Газета "За науку" от лица всего университета присоединяется ко всем поздравлениям и желает Анатолию Васильевичу сибирского здоровья и творческих успехов! Пусть история его жизни будет полна только светлыми событиями!

**Александра Лихачева**